
 

شكراً لتحميلك هذا الملف من موقع المناهج العمانية

ملخص درس مضروب العدد وكيف نكتب عدد بدلالة المضروب
موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الحادي عشر ⇦ رياضيات متقدمة ⇦ الفصل الثاني ⇦ الملف

تاريخ نشر الملف على موقع المناهج: 13-04-2023 15:22:11 | اسم المدرس: أحمد عمار

التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر

روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام
الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة رياضيات متقدمة في الفصل الثاني
نموذج إجابة الامتحان النهائي الرسمي الفترة الصباحية 1

امتحان تجريبي نهائي جديد مع نموذج الإجابة بمحافظة مسقط 2

نموذجين من الامتحان النهائي التجريبي مع الإجابة بمحافظة
جنوب الشرقية

3

امتحان تجريبي نهائي جديد مع الإجابة 4

امتحان تجريبي نهائي جديد بمحافظة شمال الباطنة 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/om/id=10686
https://almanahj.com/om/11advanced_math2
https://almanahj.com/om/11advanced_math
https://almanahj.com/om/11
https://almanahj.com/om
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade11om
http://facebook.com/grade11om
https://t.me/om11grade
https://t.me/almanahj_bot
http://bit.ly/32XFswt
http://bit.ly/2r9MIIo
http://bit.ly/2KBngTb
http://bit.ly/2O2pe1a
https://almanahj.com/om/id=11865
https://almanahj.com/om/id=11864
https://almanahj.com/om/id=11863
https://almanahj.com/om/id=11863
https://almanahj.com/om/id=11862
https://almanahj.com/om/id=11861
http://www.tcpdf.org


 
 

 
 1 

 
 

 
  .هو عدد الطرق التي يتم بها اختيار عمميات معينة 

أبٌاب ٍدخل الشخص من باب ًيخرج من باب آخر بله طرٍقة مملن أن  3مطعه لدٍى  مثلًا:
 . المطعهٍدخل ًيخرج من أبٌاب 

 الباب ) أ (   +  يخرج من الباب )ب( 
 الباب ) أ (   +  يخرج من الباب )ج( 
 الباب )ب(   +  يخرج من الباب ) أ ( 
 الباب )ب(   +  يخرج من الباب )ج( 
 الباب )ج(   +  يخرج من الباب ) أ ( 

  6عدد البدائل =    أبٌاب ًخرًج من بابين  3عدد البدائل كان دخٌل من    ٍدخل من الباب )ج(   +  يخرج من الباب ) أ ( 
 

  
  .هو ضرب العدد في جميع الأعداد الطبيعية الأقل منه 

   1×  2×  3( × ........... × 2 –)ن ( × 1 –)ن × ن ! = ن 
 فنثلًا : 

01  = !01  ×9  ×8  ×7  ×6  ×5  ×4  ×3  ×2  ×0   =3628811 
5  =  !5  ×4  ×3  ×2  ×0 

 ( : 1ىتَجة )

0  = !1  = !0  
 ( : 2ىتَجة )

 مضروب العدد يساوي العدد نفسه في مضروب العدد الأقل منه 
 !  9×  01! =  01   ( ! 0 –)ن × ن ! = ن 

01  = !01  ×9  ×8  ! 
 وهكذا     !  6×  7×  8×  9×  01! =  01

 

 مضروب العدد:

المبدأ الأساسي للعد 
:



 
 

 
 2 

      أًجد قَنة
9 !
6 !   

9 !
6 !   =   

9 × 8 × 7 × 6 !
6 !   

   =9  ×8  ×7  =514 
 

 !  7كَف نحسب مضرًب العدد باستخداو الآلة الحاسبة 

 = ........................x
-0  (Shift ) 

 

      أًجد قَنة:
11 !
7 !  +   

9 !
6 !  

11 !
7 !  = 01 × 9 × 8 × 7 !

7 !  = 721  

9 !
6 !  = 

9 × 8 × 7 × 6 !
6 !  = 514  

   11 !
7 !  +   

9 !
6 !    =721  +514  =0224  

 

 أًجد قَنة ن     41321ن ! =  :    إذا كان

 :عمى 41321هنا نقوم بقسمة 
  8ن    =     !  8ن !  =     !  8=  41321     0ثم ....... حتى نصل إلى  4ثم  3ثم  2الأعداد 

 
 
 
 

 مثال

40320 

20160 

6720 

1680 

336 

56 

8 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 



 
 

 
 3 

 

 
 

 بدلالة المضروب 02اكتب العدد 
  0لم نستطيع التكممة حتي نصل الي العدد    4×  5=  21

 نقسم عمي باقي الأرقام      0×  2×  3باقي الاعداد 
  21  =5  ÷   !3 ! 

 

 

 في صورة مضروب  العدد 65أكتب العدد 
  0حتي  6يتبقي باقي الاعداد من  7×  8=  56
  56  =8  ÷   !6 ! 

 

 استخدم الآلة الحاسبة لتجد أصغر قيمة لــ ن بحيث يكون 
 ! > ن !  6! ×  5
 > ن !  86411   باستخدام الآلة الحاسبة  86411! =  6! ×  5

 نستخدم الآلة بضرب 
 حتى نصل إلى × .......  5×  4×  3×  2

  86411عدد أكبر من 
 نجد أن 

8  =  !41321  
  9ن  =       362881! =  9

  

 مثال

 مثال

86400
43200
14400
3600
720
120

2 

3 

4 

5 

6 

7 
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  .هو عدد تحليله يكون إلى عوامل مكررة 
 مثلًا : 

7  ×5  ×5  ×2  ×2  ×2  ×2  
 حتى يصبح الناتج عدد مربع .  7يتبقى الضرب في 

 

تسعععة تجععار لععدن كععل مععنهم فععي المتجععر ثمانيععة صععناديق مععن البععي    وفععي كععل صععندوق سععت 
ذا كان ثمن البيضة الواحدة  عماني   فاكتب ثمعن البعي  كمعه باسعتخدام  ل ريا 1.17بيضات   وا 

 المضروب. 
 
 

9 × 8  ×6  ×0007  =
9× 8 × 7 × 6

011  

    =9 ! 

100 × 5 !  
 

 ! ليكون الناتج عدداً مربعاً؟  6ما أصغر عدد صحيح نضربه في 

 
 
6  !  =6  ×5  ×4  ×3  ×2  

   5أصغر عدد صحيح هو       5ًجذ أى يجة ضرب الأرقام في العذد    6×  4×  5×  6=  
 

 ليكون الناتج عدداً مربعاً؟   !  01نقسمه عمى ما أصغر عدد صحيح 

 
 

10  !  =10  ×9  ×8  ×7  ×6  ×5  ×4  ×3  ×2  
 7!  هو 01نقسم عميه  أصغر عدد صحيح     هراث ها عذا العذد  4ًجذ أى جويع العواهل هكررة هرتيي أو 

 العدد المربــع

 الحــــل

 الحــــل

 الحــــل
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 سه باستخداو مضرًب العدد  52× سه  53مستطَل أبعادي عبر عن مساحة 

53  ×52  =53 ! 

51 !  

 !   50لماذا قسمنا عمى 
  52لأن لا يوجد أعداد من بعد  

 

 سه 6× سه 7× سه 8 الثاىُسه ، 23× سه 24× سه 25 الأًلملعبان أبعادهنا 
 عبر عن الفرق بين حجنَونا بدلالة المضرًب 

 ! 25المكعب الأول 

 ! 8المكعب الثاني       ! 22

 ! 25الفرق =       ! 5

22 !  - 8 ! 

5 !  
 

!(1ى+)  انـإذا ك
  فنا قَنة ن 21 = !(1-ى)

 
 

!(0ن+)   
 21=              21=  !(0-ن)

 

  1( = 5( )ن + 4 –)ن    21( = 0ن )ن + 
 )مرفو (  5 -ن =    4ن =    1=  21 –+ ن  2ن

 

 فما قيمة ن   6202 =  ! ن  إذا كان
 
 

 ............. 3ثم عمى  2ثم عمى  0عمى  5141نقسم 
 حتى يؤول خارج القسمة إلى الواحد الصحيح

 0×  2×  3×  4×  5×  6×  7ن = 
  7ن = 

  

 الحــــل

  (!1 –ى )( ى 1+ )ى 

  (!1 –ى  )     

 الحــــل

5040
5040
2520
840
210
42
7
1 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 
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 احسب قَنة كل مما ٍلُ: 

)د(   !  4 –!  6)جـ(   !  6)ب(   !  4)أ( 
6 ! 

4 !  
 

 
  24=  0×  2×  3×  4! =  4)أ( 
  721=  0×  2×  3×  4×  5×  6! =  6)ب( 
  696=  24 – 721! =  4 –!  6)جع( 

)د( 
6 ! 

4 !   =
721 
24   =31 

 

 
 
 
 
 

 

 

 قَنة كل مما ٍلُ:  أًجد

)أ( 
8 ! 

)ب(     ! 6
5 ! 

6 !   
 
 

) أ (  
8 ! 

6 !   =
8 × 7 × 6! 

6 !   =56  

)ب(  
5 ! 

6 !   =
5! 

6 × 5 !   =
0 
6  

 
  

 الحــــل

 1 مثال

  الآلة الحاسبة العلنَةاستخدو 

 

(a)      

 

)b)  

x
-1 

x
-1 

x !
 

24 

720 

=
 

=
 

 

(1)6  = !6  ×5  = !6  ×021  =721  
(2)6  = !6  ×5  ×4 = !31  ×4 = !

31  ×24  =721 

 ملاحظات

 :أي أن 
 ( ! 0 –ن ! = ن )ن 

 ( !2 –ن (×)0 –ن ×)ن ! = ن

 الحــــل

 2 مثال
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إذا كاىت 
س 7

 فأًجد قَنة س .  1 =  ! 7
 
س 7   

س     1=   ! 6×  7
 !   6س =       1=   ! 6

 

 أًجد قَنة و في كل مما ٍلُ:  

 و ! ×  5×  6! =  6)جـ(  و ! ×  8! =  11)ب(   !  6× ! = و  7) أ ( 
 
 

  7م =     !  6× ! = م    7  ×6 ! 6× ! = م 7  ) أ ( 
  91م =    م ! ×   01  ×9  ×8 = !8 م! × 8! = 01  )ب( 
  0م =     م ! ×   6  ×5 = !6  ×5 م!× 5×6! = 6  )جع( 

 

 اختصر كلًا مما ٍلُ: 

) أ (   
!(1ن+)
)ب(      !(1-ن)

!(2 -ن )
  ن !

 
 

) أ ( 
!(0ن+)
 ن ( × 0)ن +  =         =  !(0-ن)

 

)ب( 
!(2 -ن )

  =         =  ن !
 
 
 

  

 3 مثال

 الحــــل

 4 مثال

 الحــــل

 5 مثال

 الحــــل

 (! 1 –)ى × ى ( × 1)ى + 

 (!1 –) ى 

 (!2 –( )ى 1 –)ى ى 

 (!2 –) ى 

 ( 1 –)ى ى 

1 

ن !
  !(0 -ن )
 

 ن =    = 
 (!1 –)ى 

 (!1 –ى × ) ى 
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 أًجد قَنة كل مما ٍلُ:  
 

 !  4 –!  5)ب(     !  3! +  4) أ ( 
 
 

! ) 3=  !  3! +  4) أ ( 
4!
3!  +0 ) 

    =3 ( !4  +0 ) 
    =3  × !5  =3  ×2  ×0  ×5  
    =31  

! ) 4=  !  4 –!  5)ب( 
5!
4!  - 0 ) 

    =4 ( !5 – 0 ) 
    =4  × !4  =24  ×4  =96  

 و!× ل!   و(! × ن(!  ،  )ل 2)  ن! ×  2
 

 فنا قَنة ن ؟      121 =إذا كان :    ن! 
 
  021ن! =    

 0×  2×  3×  4×  5ن! = 
  5ن =    ! 5ن! = 

 
  

 6 مثال

 الحــــل

 حل آخر: 

4  + !3  = !24  +6  =30 

 ظـــلاح

(1 )4  + !3  !   7  ! 

(2 )5  !– 4  !   1 ! 

(3 )6  × !3  !   18 ! 

(4 )
6!
2!    3 ! 

 7 مثال

 الحــــل

120 

120 

60 

20 

5 

1 

1 

2 

3 

4 

5 

 

عٌدددددذ ادددددل هعادلدددددت 
ًضدددع اليدددرفيي فدددي 
 صددددورة الوضددددروب

أو ًفددددم الوضددددروب 
 الأكبر وًختصرٍ
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 فنا قَنة ن ؟      721 =! (ن2)إذا كان :     
 
  721ن(! = 2)   
 0×  2×  3×  4×  5×  6ن(! = 2)
 3ن =      6ن = 2   ! 6ن! = 2

 

 فنا قَنة و ؟      121 =و(! 3إذا كان :    )
 
 !5م(! = 3)     021م(! = 3)   

م =        5م = 3
 5 
3  

 

 فنا قَنة ن ؟      1 =(! 3 –ن 2إذا كان :    )
 
    0(! = 3 –ن 2)   

 (! = )صفر(! 3 –ن 2) أو   !0(! = 3 –ن 2فإما )
  1=  3 –ن 2    0=  3 –ن 2
  3ن = 2     4ن = 2

 3 ن =      2ن = 
2  

  

 8 مثال

 الحــــل
720 

720 

360 

120 

30 

6 

1 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

 9 مثال

 الحــــل

 11 مثال

 الحــــل

 ًعلن أى : 

  1)صفر( ! = 

1  = !1  
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إذا كان :  
!(2ن+)
 فنا قَنة ن ؟      211 =   !(1-ن)

 
 

                 = 201     
 

  5ن =     5×  6×  7ن = ( × 0)ن+( × 2)ن +
 

 قَنة ن ؟   ، فأًجد   31241 =(! 1ن + 2× ) 6إذا كان :  
 
 
    ! 7=  5141(! = 0ن +2)    6بقسمة الطرفين عمى  31241(! = 0ن + 2× ) 6   
    7=  0ن + 2
 3ن =      6ن = 2

 

إذا كان :     
!(2-ن)

 =  ن!
 1 

 قَنة ن ؟   فنا ،       6
 
 
 

 بضرب الطرفين في الوسطين      6 0  =                 
 

 3ن =       2×  3=  6( = 0 –ن )ن 
 
 

 11 مثال

 الحــــل

 (!1 –)ى  × (ى)( 1 –)ى ( × 2)ى + 

 (!1 –) ى 

 12 مثال

 الحــــل

210 

210 

105 

35 

7 

1 

1 

2 

3 

5 

7 

 

5040 

5040 

2520 

840 

210 

7 

1 

1 

2 

3 

4 

42 

7 

 

 13 مثال

 الحــــل

 !( 2 -)ى 

 !(2 –)ى  (1 –) ى ى 
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 أًلا   :  اختصــر :  
8!
6!  +  

5!
3!  

 ثاىَا:    
3
3!     7

4!     
 

   +                            ا: لثثا   
 

 
 

 : أولا
8!
6!  +  

5!
3!   =

8 × 7 × 6 !
6 !   +

5 × 4 × 3 !
3 !  =56  +21  =76 

 :ثانيا
3
3!     7

4!   =
4 × 3 - 7

4!  =
5
4!   =

5
4 × 3 × 2 × 0  =

5
24  

 المقدار =    (! 0ر +  –المضاعف المشترك لممقامات هو ر! . )ن  : ثالثا

 
       =       =       = 

 
 

  + فنا قَنة س: 5×  6(! = 1إذا كان )س ،   ! 
  721د(    021جع(    6ب(    5أ ( 

 

  1 –! 4ما قَنة ! 
  3د(    4جع(   23ب(   24أ ( 

 

إذا كان   
!(1ن+)
 ، فإن قَنة )ن( تساًِ:  31 =   !(1-ن)

  8د(    7جع(    6ب(    5أ ( 
 

  ما قَنـــة
6!
 ؟  !3

  241د(    021جع(    6ب(    2أ ( 

 14 مثال

 ! ن

 ر(! –ر! ) ن 

 ! ن

 (!1 ر + –! ) ن (1 – ر)

 الحــــل

 ن!× + ر  !( ن1ر + – ن)

 (!1+  ر –ر! ) ن 

  !+ ر( ن 1ر +  – ن)

 (!1+  ر –ر! ) ن 

  !( ن1+  ن)

 (!1+  ر –ر! ) ن 

  !( 1+  ن)

 (!1+  ر –ر! ) ن 
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   : 5 –! 6أًجد قَنة ! 

………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
 

 :4×  219! = 4 –! 7اثبت أن ! 

………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 

 !3لنأًجد قَنة :         121 =إذا كان : ن 

………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 

  : (! 4 –!    أًجد قَنة )ن 15ن! = 15إذا كان 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………… 

 


